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SAYI DAIRELERI

0’dan 9’a kadar olan sayilari

dairelere dyle yerlestiriniz ki;

» Kesisim alanlarinda gortlen
sayllar kesisen iki dairedeki
sayllarin toplamina esit olsun.

» Birbirini takip eden sayilar bitisik
dairelerde bulunamaz. (9’dan
sonra 0’in geldigini varsayiniz.)

» Kesisim alanlarindaki bazi
sayllar verilmemistir.

SIRALI SAYILAR

Her rakami farkli olan dort
basamakli tiim sayilar yaziyla
yazilp alfabetik siraya konulsa,
ilk ve son sirada hangi sayilar
olurdu?

Soru iki basamakli sayilar icin

sorulsaydi ilk sayr ALTMIS, son
sayl YIRMI YEDI olurdu.

Bilim ve Teknik Mart 2024

Dizi

Bir dizinin Gglncd teriminden
itibaren her terim ondan onceki iki
terimin toplamindan 1 fazladir. Bu
dizinin dokuzuncu terimi 300, on
ikinci terimi 1274 olduguna gore ilk
iki terimini bulunuz.

iL KODLARI
illerimizin belli bir kurala gore

kodlandigi tabloyu inceleyerek
Yozgat ilimizin nasil kodlanacagini

bulunuz.
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HALI DOKUMA

2 usta 3 kalfayla 4 halyi 10 haftada
dokuyor.

3 usta 3 kalfayla 3 haliy1 6 haftada
dokuyor.

Bu bilgilere gore 10 usta 9 kalfayla
8 haliy ka¢ haftada dokur?

SORU IiSARETI

HANGI AY?

"Bu ayin ve gelecek ayin yazi ile
yazihslarindaki harf sayilarinin
toplami verildiginde hangi

ayda oldugumuz kesin olarak
bulunabilir." Bu dnermenin dogru
olmasi icin hangi ayda yapiimis
olmasi gerekir?

KURUL

4 farkli sehirden 5'er tyenin
katildig bir toplantida 6 kisilik

bir kurul olusturulacaktir. Her
sehirden en az bir tGyenin katilmasi
gerektigine gore bu kurul kag farkli
bicimde olusturulabilir?

Ornek:

Soru 3 farkli sehirden 2'ser tyenin
katildig1 bir toplantida 4 kisilik

bir kurul i¢in sorulsaydi ¢ozim
asagidaki gibi olacakti.

(Sehirler A, B, C olsun.)
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Soru isaretinin yerine hangi sayi gelecek?




KARE OLUSUMU

Ug dairenin yerini degistirerek
bir kare elde ediniz.

ALTI “1”

Altl “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.
Parcalar dondurdlebilir ve ters cevrilebilir.

GECEN SAYININ COZUMLERI

RENKLi PARCA
5 adet.

GOLLER

En cok atanin gol sayisi=24

ikinci siradaki oyuncunu gol sayisi=15
Diger oyuncularin gol sayisi=21
Toplam gol sayisi=60

NUMARALI KUTULAR

51 kutunun kapagi agik olacaktir.
2’ye bolunenlerin sayisi=50

3’e boltnenlerin sayisi=33

5’e boltnenlerin sayisi=20

2’ye ve 3’e bollnenlerin sayisi=16
2’ye ve 5’e bolunenlerin sayisi=10
3‘e ve 5’e bollnenlerin sayisi=6
2’ye, 3’e ve 5’e bollinenlerin sayisi=3
Kapagi agik olan kutularin
sayis1=50+33+20-2(16+10+6)+4(3)=51

SORU iSARETi

IKIYUZ gelecek.
Sayilar sirayla bir sessiz, bir sesli harf olmak
Uzere artan bicimde siralaniyor.

“YIRMiDORT”E
BOLUNEN SAYI

3 farkl degere karsilik gelebilir:

2,5 ve 8. Bir sayinin 24’e bollinebilmesi
icin 3’e ve 8’e bollinebilmesi gerekir.
Son Ug rakaminin olusturdugu sayilar
8’e bollnebiliyorsa o say! 8’e boltnebilir.
Dolayisiyla 2024N2024 sayisi 8’e
boltunebildigi icin sadece 3’e bolinme
durumunu incelemek yeterlidir.

Bir sayinin 3’e boltinebilmesi

icin rakamlarinin toplaminin 3’e
bollinebilmesi gerektiginden
2+0+2+4+N+2+0+2+4 toplamini yani
16+N’yi incelememiz gerekir.
Aradigimiz degerler N=2, N=5 ve N=8dir.

ON SAYI

x=9'dur.

x disindaki sayilar siraya dizildiginde 7, 18,
22,24,26,28,32,41, 43 elde edilir.

X sayisl ya en buyulktur, ya en kicuktir ya da
arada bir yerdedir.

-x en kiglkse x+43=7+41 olmasi gerekir.

48 toplami diger gruplarda elde edilmedigi
icin x en kuglk olamaz.

-x en blylkse 7+x=18+43=61 olmasi gerekir.
61 toplami diger gruplarda elde edilmedigi
icin x en buyUk de olamaz.

Demek ki x arada bir yerdedir. O halde 7
en kucik sayi, 43 ise en blyUk sayidir.
7+43=50 toplami elde edilecek bicimde
sayllar incelendiginde x’'in 9 oldugu
bulunur.

ATASOZU

NE EEERSEN ONU BICERSIN
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KUPLER

BOS KUTU

C gelecek.

Harfler ikiserli gruplar halinde
degerlendiriliyor. Ortak cizgiler siliniyor,
ortak olmayanlar kaliyor.

ALTI "L"
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